

Конституция РФ



© Евгений Рухмалёв

Государственное строительство

Павел Крашенинников: «Мы совершенствуем положения Конституции России не только для сегодняшнего, но и для будущих поколений»

Окончание.
Начало на стр. 1

Павел Крашенинников обратил внимание, что о руководителях, которые возглавляют министерства, целые отрасли, об их назначениях мы узнаём фактически через средства массовой информации. То есть, по сути, не имея к этому никакого отношения. Важно, что поправки предлагают проводить процедуру публичного назначения, проведения публичных слушаний. Это совершенно иной, чем прежде, подход.

– Большой блок поправок посвящён суверенитету страны, – рассказал Павел Владимирович. – Они гарантируют невозможность отторжения государственных территорий. Немало сегодня инсинуаций по соотношению российского и международного права. Отмечу, что приоритет международного права остаётся, как это и было. И это будет учитываться в случае возникновения каких-либо противоречий. Другой вопрос, что это не касается Конституции страны, которая лучше любых договоров и конвенций. Что касается международных актов, есть процедура присоединения к ним – ратификация. Любой международный договор вступает в силу на территории России после ратификации. Это регламентировано федеральным законом. Блок поправок, посвящённых суверенитету, важный, мощный. Есть в нём и норма, позволяющая действующему президенту и отработавшему положенный срок ещё раз избираться, воспользоваться этой нормой Конституции. Фактически президент имеет большую поддержку в стране, поэтому Дума пошла на это.

Павел Крашенинников не скрывает, что часть норм, которые вводят поправки, вызывают споры в высшем законодательном органе страны. Оппозиционеры не всегда владеют полной информацией о том, против чего выступают, просто по инерции действуя по принципу «не знаю, но против». Дважды поправки уже официально публиковались, поэтому найти их не составляет труда. Тем не

менее, важно сейчас как можно подробнее и доходчивой объяснить жителям страны, за что им предстоит голосовать, что написано в поправках и к каким последствиям приведёт та или иная норма. Есть нормы прямого действия, как то: компенсация пенсий, социальные выплаты. Есть нормы, которым предстоит развиваться.

– Так, больше десяти лет ждёт своего часа проект нового закона о культуре, – напомнил Павел Крашенинников. – Сейчас с помощью Конституции удалось этот вопрос поднять, опять начали над ним работать. Ведь старый закон о культуре разработан ещё до принятия основного закона. Естественно, он не современный, не способный отражать то, что происходит в действительности.

Голосование за поправки в Конституцию будет отличаться от привычных нам выборов

Но то и не выборы, поэтому нет агитационного периода, только информативный. Нет конкуренции. Есть один проект, который прошёл соответствующую процедуру и имеет право быть вынесен на общероссийское голосование.

– Особенность голосования ещё и в том, что процедура предусмотрена вместе с соблюдением санитарно-эпидемиологических норм, что связано с пандемией коронавируса, – обратил внимание Павел Владимирович. – Важно обеспечить безопасность. Члены комиссии, наблюдатели пройдут тестирование на вирус, будет соблюдаться социальная дистанция, использование средств индивидуальной защиты. Даже если человек захочет воспользоваться правом голосовать дома. Кабины для голосования на избирательных участках не должны иметь дверей, чтобы соблюсти бесконтактность, просто они будут развёрнуты от участковой комиссии. Голосование будет проходить неделю – с 25 июня по 1 июля. Нет необходимости брать открепительное удостоверение в случае, если голосовать придётся не по прописке. Право отдать голос за поправки в основной закон ничем не ограничено: захотел проголосовать – пожалуйста.

Несколько регионов претендовали на возможность дистанционного голосования. Защитить это право в ЦИКе смогла только два субъекта – Московская и Нижегородская области.

Голосовать россиянам предстоит не за каждую поправку в отдельности, а пакетом, ответив только «да» или «нет»

Павел Крашенинников отметил, что все без исключения поправки важны, но для него, как и для многих других россиян, ближе всего те, что связаны с социальной сферой.

– Что скрывать, гуманитарная сфера – культура, наука, здравоохранение – всегда где-то на задворках. Хочется гордиться не только врачами, но и системой в целом. И сейчас появилась возможность это сделать, опираясь на лучшие советские традиции медицины, подкрепив материальными средствами. Если хотите, сложилось такое законодательство, которое позволит улучшить качество жизни в разных сферах.

Голосование за поправки в Конституцию – большой проект, в котором рассматривали и положительные стороны, и сомнительные, рискованные. Тщательно анализировали всё, даже дату проведения голосования в связи с пандемией.

– Есть юридический аспект: с момента подписания указа до самого голосования нужно, чтобы прошло не меньше тридцати дней. Учитывали и то, что в это время будет проходить ЕГЭ, но в самый решающий день – первого июля – экзаменов не будет. Надо же понимать, что большинство пунктов голосования расположены в школах. Естественно, будет проведена дезинфекция и другие процедуры для соблюдения санитарно-эпидемиологического режима. Также развели по датам парад Победы и голосование по поправкам в Конституцию России, потому что не стоит смешивать два таких важных события. Надеюсь, что вместе достойно пройдём этот важнейший этап развития государственности.

Ольга Балабанова

Проверки

Бизнес под контролем

В Магнитогорске ежедневно продолжают проверять торговые объекты и работающие организации на предмет соблюдения санитарно-эпидемиологических правил, прежде всего масочного режима. Как показывают результаты проверок, не все предприниматели выполняют требования.

Напомним, в условиях действующего режима повышенной готовности организации и торговые объекты должны осуществлять свою деятельность строго с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований – это обязательное ношение средств индивидуальной защиты, наличие санитайзеров и других дезинфицирующих средств, специальной разметки и графиков уборки.

Всего в период с 12 мая по 5 июня проверено 5978 объектов, выявлено 622 нарушения. По-прежнему наиболее частыми остаются отсутствие специальной разметки, объявления о соблюдении социальной дистанции и защитной маски у персонала.

В соответствии с частью второй статьи 6.3 Кодекса об административных правонарушениях РФ за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения предусмотрено наказание в виде штрафа от 15 до 40 тысяч – для граждан, индивидуальным предпринимателям – от 50 до 150 тысяч, юрлицам – от 200 до 500 тысяч, также возможно приостановление их деятельности на 90 суток.

Исследование

Безопасность продуктов

Самыми безопасными продуктами в России с точки зрения количества нарушений, выявляемых при проверках, оказались водка и растительное масло. К такому выводу пришли эксперты организации Роскачество, которые сопоставили результаты предыдущих исследований, сообщает РИА Новости.

В случае с водкой безопасными признаны 97,9 процента проверенных марок, а с нерафинированным подсолнечным маслом – 88,2 процента. Также в пятерку лучших попали сушки (81,8 процента), гречка (72,2 процента) и сметана (72 процента).

Худшими стали свиной шашлык (37,5 процента), глазированный ванильный сырок (36,8 процента), коньяк (34 процента), сервелат (27,7 процента) и сухие завтраки (27 процентов).

Для категории напитков, помимо водки, меньше всего нарушений в пиве и томатном соке. У молочных продуктов это сметана и клубничный йогурт, а у мяса – кури-бройлеры.

В зависимости от категорий по безопасности с наибольшими опасениями эксперты призвали отнестись к творогу, сливочному маслу, икре лососевых, пельменям.

Ранее в Роскачестве предупредили о токсичных веществах, содержащихся в овощах и фруктах. В том числе они рассказали, что в косточках вишни, пусть и в небольшом количестве, содержится цианид. Также ядовитыми являются семена яблок и абрикосов.



Криминал

Задержан грабитель

В дежурную часть отдела полиции «Орджоникидзевский» обратился 38-летний магнитогорец. Потерпевший рассказал, что пригласил в гости малоизвестного человека, который на его глазах похитил золотые украшения и сотовый телефон. Ущерб составил 67 тысяч рублей.

Сотрудники уголовного розыска установили и задержали подозреваемого: магнитогорца 1985 года рождения, не имеющего постоянного места работы, ранее привлекавшегося к уголовной ответственности. Преступление он объяснил потребностью в деньгах. Вещи он успел сбыть, а деньги потратить.

Отделом по расследованию преступлений на территории, обслуживаемой ОП «Орджоникидзевский», возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 161 УК РФ – грабёж. Максимальная санкция – лишение свободы до семи лет. Обвиняемому избрана мера принуждения в виде обязательства о явке.